
Registro dei verbali del Collegio dei docenti
A.S. 2022-2023

Verbale n°6

Giovedì 25 maggio 2023 alle ore 17.30,in modalità videoconferenza, si è riunito il
Collegio dei Docenti Plenario dell’Istituto Comprensivo di Sant’Angelo in Vado-Mercatello
sul Metauro-Borgo Pace, per discutere i seguenti punti all’ordine del giorno:

1. Adozione e riconferme libri di testo a.s. 2023/2024 - delibera
2. Ratifica criteri di valutazione secondo quadrimestre e svolgimento Esami

di Stato -delibera
3. Deroghe al superamento dei limiti di assenza nella scuola secondaria ai

sensi dell’art.5 c.2 del DLgs. 62/2017 - delibera
4. Commissione esami di idoneità scuola primaria - delibera
5. Nomina membro comitato di valutazione - delibera
6. Manifestazioni di fine anno
7. Calendario impegni mese di giugno

Sono assenti giustificati:
Leonardi Anna Maria, Torcolacci Lucia, Maria Maddalena Garofalo, Litti Michela,
Spaccazocchi Sua, Baldassarri Tobia, Ioni Valentina

Presiede il Dirigente Scolastico Dott.ssa Sabrina Franciosi, che constatata la validità della
seduta, procede alla trattazione dei temi all’ordine del giorno; svolge le funzioni di
segretario la docente Francesca Matteucci.

1. Adozione e riconferme libri di testo a.s. 2023/2024 - delibera
I docenti illustrano le proposte (vedi Allegato 1)

Il Collegio all’unanimità approva e delibera
delibera (N.18)

Nuove adozioni e riconferme libri di testo a.s. 2023/2024

2. Ratifica criteri di valutazione secondo quadrimestre e svolgimento Esami di
Stato -delibera
La Prof.ssa Cesari illustra al collegio le modalità per lo svolgimento dell’Esame di Stato e i
criteri relativi alla valutazione.
Dopo ampia e approfondita discussione, il Collegio ratifica una valutazione che abbia un
peso maggiore durante lo svolgimento dell’orale.

Il Collegio approva e delibera
delibera (N.19)

Ratifica criteri di valutazione secondo quadrimestre e svolgimento Esami di Stato

3. Deroghe al superamento dei limiti di assenza nella scuola secondaria ai sensi
dell’art.5 c.2 del DLgs. 62/2017 - delibera

Il DS informa il collegio della presenza di alunni che hanno superato il limite di assenze
consentite, per questo chiede che venga data la possibilità ai singoli consigli di classe di



valutare la situazione e derogare a tale limite, dietro presentazione di opportuna
certificazione medica.

Il Collegio all’unanimità approva e delibera

delibera (N.20)
Deroghe al superamento dei limiti di assenza nella scuola secondaria ai

sensi dell’art.5 c.2 del DLgs. 62/2017

4. Commissione esami di idoneità scuola primaria - delibera

Il DS informa il Collegio che ci sono due alunni che hanno seguito l’istruzione parentale. I
genitori chiedono l’esame di idoneità per l’ammissione alla classe quarta della Scuola
Primaria, e alla classe quinta della Scuola Primaria. Il Dirigente, vista anche la
disponibilità dei docenti, nomina la Commissione esami di idoneità: ins.ti Marinelli Paola,
Paternoster Valentina, ins. Bruscaglia Emanuela (membro supplente).

Il Collegio all’unanimità approva e delibera

delibera (N.21)
Commissione esami di idoneità scuola primaria: ins.ti Marinelli Paola,
Paternoster Valentina, ins. Bruscaglia Emanuela (membro supplente).

5. Nomina membro comitato di valutazione - delibera

Il DS comunica la necessità di nominare un membro per il comitato di valutazione che
possa sostituire la prof.ssa Dini.
Si propone l’insegnante Gregorini Cristina.

Il Collegio all’unanimità approva e delibera

delibera (N.22)
Nomina membro comitato di valutazione: insegnante Gregorini Cristina

6. Manifestazioni di fine anno
La DS ricorda gli eventi di fine anno:
26 maggio sala polivalente-ex bocciodromo, giornata conclusiva “Progetto Lettura” con
la Dott.ssa Giampieretti (classi quinte del nostro istituto)
27 maggio ore 9.30 mini guide per il paese di Mercatello sul Metauro (scuola primaria
Mercatello)
27 maggio ore 21 piazza Garibaldi-Mercatello sul Metauro, saggio finale di musica
(scuola primaria Borgo Pace e Mercatello- scuola secondaria Mercatello)
30-31 maggio ore 18 Chiesa San Francesco Mercatello sul Metauro “Scrivo come sono”,
restituzione del laboratorio-formazione per le classi della scuola secondaria
31 maggio ore 18:30 aula magna scuola Mercatello (infanzia Mercatello)- ore 20:30
sala polivalente ex bocciodromo (infanzia Sant’Angelo in Vado), i “Grandi” salutano la
scuola dell’infanzia sul tema del Piccolo Principe
1 giugno ore 21 sala polivalente ex bocciodromo, saggio finale di musica (scuola
primaria Sant’Angelo in Vado- scuola secondaria Sant’Angelo in Vado)



9 giugno Aula Verde o Spazio Metauro Borgo Pace ore 16:30 (infanzia Borgo Pace) i
“Grandi” salutano la scuola dell’infanzia sul tema del Piccolo Principe

7. Calendario impegni mese di giugno
L’insegnante Matteucci illustra gli impegni per il mese di giugno:

12-13 giugno
2023

- Scrutini scuola secondaria

14 giugno 2023 - Preliminare esame terza media
- Incontri di passaggio infanzia/primaria

15 giugno 2023 - Inizio esami scuola secondaria (prova scritta di italiano)

16 giugno 2023 - Scrutini scuola primaria
- Prova scritta di matematica

17 giugno 2023 - Prova scritta di lingue

19 - 20 giugno
2023

- Esami idoneità

21 giugno 2023 - Incontri di passaggio primaria/secondaria

22 giugno 2023 - Inizio orali esami terza media

29 giugno 2023 - Comitato di Valutazione neoassunti
- Collegio Docenti

Il calendario degli
incontri verrà
comunicato dai
referenti

- Gruppo di lavoro Valutazione (scuola primaria)

la FS alla continuità prof. Ballabene propone il passaggio di informazioni a settembre,
quando gli insegnanti sono già stati assegnati alle classi, il collegio si esprime a favore di
questa proposta.

La docente Pagliardini propone di sensibilizzare le famiglie all’acquisto del “Mondiario”, un
diario a scopo benefico, il ricavato sarà devoluto a una scuola di Nairobi.

La DS informa il collegio che, dopo aver avuto la disponibilità delle docenti della scuola
dell’infanzia, in particolare delle docenti Giampaoli Matteucci e Lani, nella nostra scuola
sarà testato “Dino” un videogioco realizzato da Paperbox Health con il patrocinio di AID
per l’individuazione precoce dei DSA già in età pre scolare.
Il videogioco è rivolto ai bambini dell'ultimo anno della scuola dell’infanzia, la fase di
testing nelle scuole servirà a migliorarne l’utilizzabilità da parte dei bambini e validarne
l’efficacia.

La DS propone al collegio di trovare una modalità per presentare i lavori svolti durante
questo anno scolastico a tutti i colleghi e alle famiglie.
Se ne discuterà nei vari plessi e nei vari ordini facendo riferimento ai referenti.

Esaurita la discussione, la seduta è tolta alle ore 19.30

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
Francesca Matteucci Dott.ssa Sabrina Franciosi


